

■关注抗震救灾资金物资监管

中央纪委监察部颁布处分规定要求

从快从严查处救灾款物管理使用违法违纪行为

中央纪委监察部5月29日颁布《抗震救灾款物管理使用违法违纪行为处分规定》(以下简称《规定》)。中央纪委监察部要求，各级纪检监察机关要把抗震救灾作为当前最重要最紧迫的工作，切实履行职责，严格监督检查。对违反《规定》的，发现一起，查处一起，严肃处理，绝不姑息。

《规定》对11类抗震救灾款物管理使用违法违纪行为提出了纪律要求和惩戒措施：严格禁止并严肃查处以赈灾、募捐名义诈骗、敛取不义之财行为；严格禁止并严肃查处截留、挤占或者无故滞拨候发、发放抗震救灾款物行为；严格禁止并严肃查处虚报、冒领抗震救灾款物行为；严格禁止并严肃查处利用职权为自己、亲友和有关单位徇私放或者有偿发放抗震救灾款物行为；严格禁止并严肃查处擅自改变抗震救灾款物用途，挪作他用行为；严格禁止并严肃查处擅自变卖抗震救灾物资行为；严格禁止并严肃查处故意违背政府应急救助和灾后重建规划使用抗震救灾款物行为；严格禁止并严肃查处伪造、变造和毁

损抗震救灾款物原始登记资料及相关账簿行为；严格禁止并严肃查处隐瞒抗震救灾款物管理使用分配信息，依照规定应当公开而不公开的行为；严肃查处在抗震救灾款物管理使用中玩忽职守、贻误工作行为；严肃查处贪污、私分抗震救灾款物行为。对有违反抗震救灾款物管理使用有关规定行为的单位，其负有责任的领导人员和直接责任人员，以及有违反抗震救灾款物管理使用有关规定行为的个人，按照《规定》给予党纪政纪处分。

另据新华社报道，审计署29日制定并向审计系统发出关于严格救灾款物审计纪律的八项规定，要求全体审计人员必须严格遵照执行。

这八项规定包括：必须严格执行《审计署关于加强审计纪律的规定》和各项廉政纪律，不得以任何方式与被审计单位发生任何形式的经济利益联系；必须落实参加审计单位一把手责任制，不得推卸责任、玩忽职守；必须依法认真处理群众举报，不得敷衍塞责、推诿扯皮等。

谢旭人： 向社会各界交出一本明白账

财政部部长谢旭人在28日北京举行的抗震救灾资金物资监管工作汇报会上表示，全国各级财政部门要进一步贯彻落实党中央、国务院关于抗震救灾的各项决策和部署，扎实做好筹措资金、完善政策、加强监管等各项工作。

在谈到下一步抗震救灾资金物资监管工作时，谢旭人表示，要注重规范，讲求实效，进一步加强抗震救灾资金物资监管。

一是切实做好抗震救灾资金物资的清理登记和对外公开工作。财政部门将配合有关部门切实做

质检总局： 对人民群众的生命健康负责

质检总局副局长支树平29日在国务院新闻办举办的发布会上回答记者提问时表示，质检系统已经采取措施，加强对帐篷、简易房、钢筋水泥等救灾物资的质量监管。

支树平说：“不管从哪里来的物资，只要是送往灾区的，我们都要严格把关，我们要对人民群众的生命健康负责。”

为了加强对帐篷、活动房、钢筋

(本组稿件综合新华社报道)

■记者手记

满溢深情的小城

本报记者 周翀 茂县报道

群山环抱的茂县，是一座满溢深情的小城。

茂县36米大道沿山势修筑，一路行来，可知茂县地震灾情的严重程度——乍看上去，县城内建筑物似乎完好，震情未有想象般严重，殊不知，茂县境内94%的建筑物被震灾破坏为危房，100%的建筑物受损。

在几乎全部建筑物无法正常使用的情况下，帐篷，就成为茂县人民生活的最重要必需品之一。然而，由于通往外界的道路因地震影响严重受阻，茂县的专用救灾帐篷供应尚不能满足需求。茂县县委副书记、县长高加军介绍说，目前茂县救灾帐篷缺口约3万多顶。然而，茂县受灾群众却在有限帐篷的分配中，表现出深厚的互助情感和朴素的人道精神。

在位于茂县凤仪小学的受灾群众集中安置点，记者看到专用救灾帐篷比例占到大概二三成。73岁的陈绍华老人一家6口暂居此地，挤在一个自行搭建的七八平方米的帐篷里。“救灾帐篷优先分配给上面的村里和乡里。”老人手指环绕的群山说，“那里房子倒得多了，条件比我们这里艰苦多了，应该优先

给他们，城里毕竟好一些。”陈绍华介绍说，居民点里的救灾帐篷，都用来安排孕妇和体弱多病的老人居住。老人说，他最大的希望，是茂县到成都的公路能尽快恢复正常，以便救灾物资大批量地运输进来。

茂县县城内，专用救灾帐篷最集中的地方有两处：一是临时搭建在政府广场上的帐篷医院，有关部门配发24顶救灾帐篷；二是茂县中学，配发20顶。5月20日，茂县中学高中部高三年级全体住校学生，搬进了救灾帐篷中。5月25日，茂县中学高中部高三年级实现复课。对于病人和学生而言，这一顶顶帐篷已经超越了工具的意义，是他们生命得以重新拯救、人生得以重新书写的重要见证。

政府广场附近的一处肉摊边，一对父女正在把新鲜猪肉挂上摊床。老父亲说，灾后每斤猪肉“最好的就卖11元，比灾前的12—13元还要便宜。”肉摊旁边的百姓都夸这对父女“人实在、心眼好”。

茂县的出租车司机也在为抗灾作义工，记者与第二军医大学医疗救援队一名队员下车后，司机看到救援队员的军装，说什么都不要车费，“我们开出租的都说好了，解放军是来帮我们的，谁都不能要钱。”



■ 救灾第一线

卫生防疫队在灾区群众安置点进行防疫消毒 新华社图

灾后防疫：管住“入口”和“出口”

本报记者 周翀 茂县报道

遭受地震灾害后，四川茂县灾区的灾后防疫工作正在稳步推进。因道路受阻，帐篷等救援物资不能及时到位造成受灾群众无法集中安置的问题，成为防疫工作的难点所在。

27日上午，来自国家疾病控制中心、第二军医大学医疗队和成都军区“三防”医疗救援队专家继续在茂县受灾群众安置点进行走访，督促灾后防疫工作。

三是切实加强抗震救灾资金物资管理和使用情况的监督检查。严惩截留、挪用救灾款物行为，确保救灾款物按照法规和政策规定用于灾区和受灾群众。

四是要建立部门监管协调配合机制。

目前茂县县城末端受灾群众临时安置点的垃圾处理、粪便处理工作不够理想。由于地震造成茂县大部分房屋成为危房，茂县群众多通过自己搭建的帐篷、窝棚解决临时居住问题。对于茂县的情况，比较理想的处理方式，是将受灾群众进行集中安置，并对安置点周围环境进行集中清理。但是，由于外界通往茂县的公路仍没有完全恢复，帐篷等物资目前仍不能到位，集中安置还有很大困难。

在组织相对容易的茂县高级中学，第二军医大学医疗队指导校方建

立了相对完善的防疫体系。

重要的是建立起有效的防疫机制。”倪武说，我们准备把茂县高中的成功经验向受灾群众安置点推广，初步打算在两三天内建立起两个示范性的安置点，居民区的基层组织要发挥作用，在接受相关培训和指导的基础上，组织居民自发开展垃圾清理、挖排水沟、修建标准厕所，同时做好消杀工作，管住‘入口’和‘出口’，降低虫媒传染病的几率，防疫工作就会收到很好的效果。”

据专家介绍，目前没有在茂县发现可能发生大规模灾后疫情的迹象。

上海银行资产托管部招聘启事

加盟上海银行·共创辉煌未来

◆ 上海银行成立于1995年12月29日，是一家集中外股股份于一体的新型股份制商业银行，实行“一级法人、两级经营”的管理体制，总部位于上海陆家嘴金融贸易区。上海银行成立以来，以“服务地方经济、服务中小企业、服务市民”为宗旨，稳健经营，规范管理，银行品质取得了显著提升，获得了良好的社会效益和经济效益，成为我国银行体系中最具生机和活力的商业银行之一。

◆ 上海银行资产托管部主要职能为资产托管业务运作和管理。因业务发展需要，热忱欢迎有志于金融事业发展、愿意接受挑战的优秀人才加入我们的团队，共同创建上行与您的美好未来。

1、托管运作团队负责人 (1名)

35周岁以下，财经类专业本科(含)以上学历；2年以上托管银行从业经验；具备会计实务操作能力、新业务学习接受能力、研究及创新能力以及对业务风险的判断能力；具有良好的职业操守、较强的责任心、良好的组织管理能力，愿意接受挑战和承担工作压力；具备证券投资基金管理资格，有注册会计师资格优先考虑。

2、基金会计/资金清算经办(复核)岗 (1-2名)

35周岁以下，会计专业本科(含)以上学历；具有良好的分析问题、解决问题能力，思路清晰，善于学习工作责任心强、态度踏实、严谨、主动，良好的团队合作精神；具有证券投资基金管理资格，会计相关工作经验者优先考虑。

3、内控稽核岗 (1名)

35周岁以下，财经类专业本科(含)以上学历；2年以上银行或金融机构相关从业经历；熟悉国家金融政策及监管法规，具有良好的职业操守，有较强的监督指导能力、分析判断能力、业务沟通能力及文字表达能力；具有证券投资基金管理资格，能胜任IT系统的稽核工作者优先考虑。

★以上岗位的应聘者必须符合下列条件：

- 1、具有上海市非农业家庭户口；
- 2、身体健康，能坚持正常工作；
- 3、品行端正，无不良行为记录；
- 4、能熟练运用电脑办公软件工作；
- 5、不属于上海银行规定的亲属回避对象。



上海银行 www.bankofshanghai.com

★应聘程序

- 1、应聘者请先登录上海银行网站 (<http://www.bankofshanghai.com>)，进入“网上纳贤—社会招聘”专页；
- 2、下载《上海银行社会应聘人员报名表》，填写完整并附个人简历、相关证书证件复印件，于2008年6月10日前寄至：上海市银城中路168号上海银行人力资源部(信封上注明“社会应聘”)邮编：200020；
- 3、两个月内未收到我行面试通知，视作申请未通过。应聘材料恕不退还，请来电来访。

■伤亡和损失情况

截至29日12时

地震已造成68516人遇难

截至29日12时，四川汶川地震已造成68516人遇难，365399人受伤，失踪19350人。紧急转移安置1514.684万人，累计受灾人数4554.6065万人。

截至28日14时

四川工业企业经济损失逾2000亿

截至28日14时，四川省受灾工业企业20376家，死亡2189人，受伤6814人，经济损失达2040.1亿元。此次地震灾害造成中央企业死亡1017人，失踪或失去联系522人，受伤1953人。

■救灾动态

截至29日12时

国内外捐赠款物373.07亿

截至29日12时，全国共接受国内外社会各界捐赠款物总计373.07亿元，实际到账捐款279.90亿元，已向灾区拨付捐赠款物104.03亿元。

截至29日12时

共投入救灾资金209.38亿

截至29日12时，各级政府共投入抗震救灾资金209.38亿元，其中中央财政投入166.86亿元，地方财政投入42.52亿元。
(综合新华社电)

央行制定方案确保

受灾群众补助金快速准确发放

本报记者 苗燕

为贯彻落实国务院关于向地震灾区困难群众发放补助金的决定，确保补助金快速、准确、直接发放到受灾群众，央行昨天发布了《中国人民银行支持受灾群众补助金发放实施方案》，并以紧急通知的形式印发至央行成都分行等地震灾区的分支机构。

通知要求，央行各分支机应积极协调当地政府主管部门及辖区内各银行业金融机构，按照《实施方案》要求认真做好受灾群众身份信息采集、补助金收款账户开立、补助金发放等各项工作。

全国铁路打响抢运电煤攻坚战

本报记者 于祥明

昨天，记者从铁道部获悉，为保证抗震救灾需要和全国迎峰度夏需要，提高主要电厂电煤库存，全国铁路将打响抢运电煤战役，决定从5月31日到6月10日，把全国铁路日均电煤装车提高到4万车，日均增加4700多车。

住房和城乡建设部：

全力抓好过渡安置房建设

本报记者 于祥明

昨天，住房和城乡建设部表示，要把过渡安置房建设作为当前和近期的首要任务，争分夺秒，加紧工作，全力以赴组织协调20多个省市的建设部门，切实做好过渡安置房的生产、运输、安装及配套设施建设等工作。据悉，截至5月27日，四川灾区过渡安置房已安装1900套、正安装4400套、待安装10800套，生产地已发运19100套、待发运24400套。

抢险部队用上太阳能照明灯

28日上午10时左右，后方紧急调运的两套太阳能独立照明系统，由直升机运输送达唐家山堰塞湖坝顶，以解决抢险部队晚间照明不足的问题。

这些太阳能独立照明系统是由上市公司广东雪莱特光电科技股份有限公司提供的，该公司还派出技术人员到抢险部队营地对系统进行安装调试。

(新华社记者 袁震宇)

各行各业踊跃捐款

中国医药：今天刊登公告说，公司通过中华慈善总会向灾区捐赠价值500万元的急需药品。加上5月16日向地震灾区捐赠的价值500万元的药品，公司累计向灾区捐赠药品达1000万元。

益民商业：公司及所属企业已通过红十字会等方式向地震灾区捐款总计97.43万元(含员工捐款和特殊党费27.43万元)。

方大炭素：公司及控股子公司已累计向地震灾区捐款390万元(含员工捐款20.7万元)，公司控股股东辽宁方大集团实业有限公司累计捐款1100万元。